

# 故宮逾七成面積年底迎客

## 斷虹橋至慈寧宮昨起開放 港生團體有望預約VR導賞

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)北京故宮昨日新開放西部斷虹橋至慈寧宮區域,將兩處之間的南北向通道打開供遊客參觀。同時,區域內的故宮文化資產數字化應用研究所VR演播廳,將面向有組織的學生團體預約觀看。目前正在制定開放接待方案,港生團體亦有預約入內參觀。

據介紹,位於新開放區域內的故宮文化資產數字化應用研究所成立於2003年,應用先進的數字化技術,保護、研究和展示故宮文化遺產,利用三維掃描、數碼攝影、三維建模等數字化手段,採集、加工、存儲古建築和其他文物數據,建立故宮文物的三維數據庫,利用虛擬現實技術(VR)及其他數字技術,立體再現文化遺產的原貌,全方位推進數字技術在故宮博物院的綜合應用。

### 已製作六部節目

在對故宮文化遺產的展示方面,截至目前數字所已製作完成了《紫禁城·天子的宮殿》、《三大殿》、《養心殿》、《倦勤齋》、《靈沼軒》和《角樓》共6部虛擬現實節目,位於數字所內的虛擬現實演播廳每場可容納數十人觀看,節目還多次隨故宮展覽赴海外展映。

為做好故宮博物院西路深度開放工作,向社會公眾提供更為豐富多樣的參觀內容和體驗,數字所VR演播廳將面向有組織的學生試行團體預約開放。故宮相關負責人告訴記者,目前接待方案

正在制定過程中,稍後會向社會公佈。據了解,港生團體亦有希望參與預約,觀眾可通過數字技術,穿越時空,感受故宮的人文氣息。

### 新通道疏導人流

據悉,今年故宮將開放三條通道,29日開放的西部通道——斷虹橋至慈寧宮區域是其中最先開放的一條。「打開西側『開門』,希望對分散『十一』參觀人流起到作用。」故宮博物院院長單霽翔說,這一路打通了參觀故宮西部區域的「任督二脈」,觀眾不必再從中軸線繞遠宗門調頭參觀。

單霽翔表示,80%來故宮參觀的觀眾都只看中軸線,今年故宮要打開更多通道,用新開放的展廳和更有意思的展覽,分散疏導客流。故宮開放面積將在今年年底前達到76%,較去年同比增長11%。到2020年,故宮博物院將實現「紅牆內無辦公區」,把紅牆以內整體作為故宮博物院的陳列展覽、接待服務、觀眾參觀的空間。屆時,故宮博物院對公眾的開放面積將達到總面積的80%。



故宮擴大西部開放區域。圖為故宮博物院院長單霽翔在數字化應用研究所的VR演播廳內向記者介紹情況。

## 冰窖變身服務區 可嚐慈禧太后小窩頭



清宮冰窖將成為觀眾服務區。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)據介紹,神秘的故宮冰窖也將開闢為觀眾服務區,將擇期開放。故宮的冰窖建於清乾隆年間,現存4座,為清宮藏冰之處。位於故宮隆宗門外面路西,呈南北走向,為半地下拱券式窯洞式建築。

史載,舊時每逢立冬過後,筒子河就要潮河淨水,先把水草雜物等清除掉,再把浮面上的

髒水放走,最後用木板築築臨時壩蓄水,待到冬至後冰凍結實,僱民夫伐冰,伐時要選取明淨堅厚的冰,切割成一尺五寸見方,然後拉到冰窖整齊的碼放。這幾座冰窖每座能夠儲冰逾五千塊。盛夏之時,站在冰窖門口還不及深入,就能感覺到寒氣撲面而來。冰窖主要用於宮內各處的消暑降溫、防止食物變質和冷藏各類祭祀大典的祭品,並供應吏、戶、禮、工、刑、兵六部官員和皇族貴胄。

冰窖區域將作為故宮西部區域的觀眾服務區開放,在充分尊重古建築現存狀況的前提下,結合冰窖的建築特色進行完全可逆的環境改造提升,讓觀眾在休息和享受優質服務的同時,對古代宮廷的避暑方法和冰窖所承載的文化內涵有所了解。尤其值得期待的是,冰窖餐廳可提供宮廷特色餐點,比如著名的「慈禧太后小窩頭」。據悉,整個區域預計可以同時容納觀眾近300名。



## 浙山體滑坡 26人仍失聯 習近平：全力救援

救援隊員實施破拆。

香港文匯報訊 綜合記者俞晝、浙江在線、中新社報導,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平29日就浙江遂昌蘇村山體滑坡作重要指示,要求全力開展搶險救援,最大限度減少人員傷亡。據官方最新消息,浙江遂昌山體滑坡事件已造成當地26人失聯、1人遇難。

### 救援場地嚴重不足

浙江省麗水市遂昌縣北界鎮蘇村上村自然村28日下午發生山體滑坡,部分民房被沖毀。蘇村上村位於山腳的一塊平地上,山體滑坡在山林間拉出一道巨大的黃色「傷疤」,近半個村莊被泥土掩埋,取而代之的是瓦礫碎片和扭曲的鋼筋泥堆,一片支離破碎。「屋後那座山一下子垮了下來,就像發生了大地震一樣。」58歲的當地村民蘇國洪回憶山體滑坡的情形時仍心有餘悸。他說,當時聽見背後傳來陣陣轟隆隆的悶響聲,背後的山谷裡塵灰頓時沖天而起,像戰爭裡濃密的硝煙。僅兩分鐘不到,山底下的房子就如積木一樣倒下,瞬間被吞嚥。

「現場能展開救援的場地嚴重不足。」在現場救援的武警交通第八支隊三大隊十中隊指導員王浩亮告訴記者,由於上山的路全是巨石和樹幹,大型裝備難以進入,且山體隨時有可能形成次生災害,給救援造成了很大難度。

另據福建省民政廳報告,截至9月29日9時統計,福州、廈門、莆田等9市79個縣(市、區)62.5萬人受災,38.9萬人緊急轉移安置;600餘間房屋倒塌,7,100餘間不同程度損壞;農作物受災面積15.1千公頃;5人死亡。

## 雲南19人被殺案疑犯落網

香港文匯報訊(記者 譚曼煦 雲南報導)昨日早上7點50分,雲南省曲靖市會澤縣待補鎮野馬村發生一起特大惡性案件,19人被殺害,其中最小的受害者年僅3歲。疑犯當天下午在昆明市區被抓獲,疑犯楊清培係該村村民,1989年出生。警方已否認事件為恐怖分子作案。

### 作案動機猜測多

昨日中午,一則由會澤縣待補鎮政府出具、加蓋公章的《緊急情況匯報》在網絡流傳。文件顯示,昨日上午7點50分左右,待補派出所接警稱,野馬村背風灣小組發生人員死亡,經初步核實,當地6戶村民共16人死亡,其中7男6女,另有3人性別不明。隨後,警方確認了上述消息,並表示正在偵辦。

下午14點左右,疑犯在昆明被抓獲。由警方提供的被害人名單顯示,此案中一共有19人死亡,其中11男8女,有4名未成年人,最小的只有3歲,是名小女孩;60歲以上(含60歲)的有4人,最大的72歲。遇害的一共是6戶人家,從名單中看到,除一戶姓劉外,其他都姓楊。

案件發生後,網友指責疑犯行徑令人髮指的時候,對

作案動機進行了諸多猜測。有人猜測,本案作案者為恐怖分子,但這一說法隨後被警方否認。又有媒體報導稱,疑犯因為賭博欠債而殺害村中19人,這19人均與疑犯為親戚關係。更有民間傳聞此事與村中分地搬遷有關。但截至記者發稿時,除否認恐怖分子作案外,各種說法均尚未得到證實。

目前,公安部已派出由部領導帶隊的專案組前往當地開展案件指導處置工作,案件正在進一步偵辦中。雲南省曲靖市會澤縣待補鎮野馬村距縣城65公里,由於地理位置偏高,海拔2,700米,氣候惡劣,經濟十分薄弱,農民收入主要以種植業和外出務工為主。



疑犯於昆明市區被抓獲。

## 被控受賄1200萬 一汽徐建一案開庭

香港文匯報訊 據新華社報導,北京市第一中級人民法院昨日一審公開開庭審理了中國第一汽車集團公司(以下簡稱一汽集團)原黨委書記、董事長徐建一受賄案。

北京市人民檢察院第一分院指控:2000年至2013年,被告人徐建一利用擔任一汽集團副總經理、黨委副書記、總經理、黨委書記、董事長,中共吉林省委常委、

吉林市委書記等職務上的便利,為他人在企業經營、職務調整晉升等事項上提供幫助,直接或者間接非法收受他人給予的財物共計折合人民幣1,218.974萬元。

庭審中,檢察機關出示了相關證據,被告人徐建一及其辯護人進行了質證,控辯雙方充分發表了意見。徐建一還作了最後陳述,並當庭表示認罪悔罪。庭審結束後,法庭宣佈休庭,擇期宣判。

## 南方日報:推動國際秩序走向更加公正合理

香港文匯報訊 中共中央政治局27日就二十國集團領導人峰會和全球治理體系變革進行第三十五次集體學習。習近平總書記在主持學習時強調,加強全球治理、推動全球治理體系變革是大勢所趨,我們要抓住機遇、順勢而為,推動國際秩序朝着更加公正合理的方向發展,更好維護我國和廣大發展中國家共同利益。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出,「察勢者智,順勢者贏。」隨著國際力量對比消長變化和全球性挑戰日益增多,國際社會對變革全球治理體系的呼聲越來越高。現在,世界上的事情越來越需要各國共同商量着辦,建立國際機制、遵守國際規則、追求國際正義正成為多數國家的共識。事實深刻證明,經濟全球化深入發展,把世界各國利益和命運更加緊密地聯繫在一起,形成了你中有我、我中有你的利益共同體;很多問題不再局限於一國內

部,很多挑戰也不再是一國之力所能應對,全球性挑戰需要各國通力合作來應對。

中國該如何參與全球治理體系變革?文章引述習近平講話指出,要把能做的事情、已經形成廣泛共識的事情先做起來,拓展杭州峰會成果,深入推進「一帶一路」建設,深化上海合作組織合作,加強亞信、東亞峰會、東盟地區論壇等機制建設,加大對新興領域規則制定的參與。要繼續向國際社會闡釋中國關於推動全球治理體系變革的理念,堅持要合作而不要對抗,要雙贏、多贏、共贏而不要單贏,不斷尋求最大公約數、擴大合作面,引導各方充分發揚共識。要提高中國參與全球治理的能力,着力增強規則制定能力、議程設置能力、輿論傳播能力、統籌協調能力,培養一批熟悉黨和國家方針政策、了解我國國情、具有全球視野、熟練運用外語、通曉國際規則、精通國際談判的全球治理人才。

**又熱又濕, 真菌肆虐!**  
容易感染股癬! 體癬! 香港腳! 汗斑!

**股癬** 大腿內側, 股溝痕癢, 好尷尬!

**香港腳** 腳臭, 甩皮, 痕癢, 好難忍!

**汗斑** 皮膚變色, 又深又淺, 好難睇!

**體癬** 周身痕癢, 好煩呀!

顧及自己及家人健康, 免受感染, 盡快將真菌殺滅!  
本品適用於體癬、股癬、香港腳、汗斑  
及女性特別部位皮膚真菌感染!

不含類固醇 可安心使用

一日搽一次 真菌難放肆

**普利膚軟膏**  
香港衛生署註冊編號: HK-59700

mannings 萬寧 | manning's 萬寧 | 立即關注微信帳戶

萬寧及各大藥房藥行有售

產品熱線: 3153 5934  
www.welldone-us.com  
總代理: 美國華達藥業有限公司